Dogfen ir Cyhoedd

Dr Gwynne Jones

CYNGOR SIR Prif Weithredwr — Chief Executive
= YNYS MON CYNGOR SIR YNYS MON
L]
% ISLE OF ANGLESEY ISLE OF ANGLESEY ?OUNTY CO_UNCIL
Swyddfeydd y Cyngor - Council Offices
COUNTY COUNCIL LLANGEFNI
Ynys Mén - Anglesey
LL77 7TW

Ffon / tel (01248) 752500
Ffacs / fax (01248) 750839

RHYBUDD O GYFARFOD NOTICE OF MEETING
PANEL CANIATAD ARBENNIG (O’R DISPENSATION PANEL (OF THE
PWYLLGOR SAFONAU) STANDARDS COMMITTEE)
DYDD MERCHER, 14 MAWRTH 2018 WEDNESDAY, 14 MARCH 2018
am 11.00 o’r gloch yb at 11.00 am
SIAMBR Y CYNGOR COUNCIL CHAMBER
SWYDDFEYDD Y CYNGOR COUNCIL OFFICES
LLANGEFRNI LLANGEFNI
Swyddog Pwyligor Mr:%l;glsgf;zke Committee Officer

Aelodau Annibynnol / Independent Members

Mrs. Dilys Shaw
Mr. Michael Wilson (Cadeirydd/Chair)

Yn cynrychioli’r Cynghorau Tref/Cymuned / Representing the Town/Community Councils

Y Cynghorydd/Councillor lorwerth Roberts




RHAGLEN

DATGANIAD O DDIDDORDEB

Derbyn datganiad o ddiddordeb gan Aelod neu Swyddog mewn perthynas ag
unrhyw eitem o fusnes.

CAIS AM GANIATAD ARBENNIG (Tudalennau 1 - 8)

Ystyried cais am ganiatad arbennig.




Eitem 2 ar y Rhaglen

CYNGOR SIR YNYS MON / ISLE OF ANGLESEY COUNTY COUNCIL

CYFARFOD: PWYLLGOR SAFONAU (PANEL CANIATAD
ARBENNIG)

DYDDIAD: 14 Mawrth 2018 @ 11am

TEITL YR ADRODDIAD: Ystyried cais am ganiatad arbennig

PWRPAS YR ADRODDIAD: Penderfynu a ddylid rhoi caniatad arbennig ai

peidio, ac os felly, ar ba delerau

ADRODDIAD GAN: Lynn Ball

Pennaeth Swyddogaeth (Busnes y Cyngor) /
Swyddog Monitro

Ibxcs@ynysmon.gov.uk

SWYDDOG CYSWLLT: Lynn Ball

Pennaeth Swyddogaeth (Busnes y Cyngor) /
Swyddog Monitro

Ibxcs@ynysmon.gov.uk 01248 752586

1. RHAGARWEINIAD A CHEFNDIR

Yn unol &r Cod Ymddygiad ar gyfer aelodau Cyngor Cymuned Llanbadrig, bydd unrhyw
Aelod sydd & diddordeb personol neu ddiddordeb sy’n rhagfarnu mewn eitem o fusnes yn
cael ei eithrio rhag cymryd rhan. Mewn rhai amgylchiadau cyfyngedig a phenodol, gall Aelod
oresgyn y rhwystr sy’n cael ei greu gan y diddordeb personol a’r diddordeb sy’n rhagfarnu
drwy geisio cael caniatad arbennig gan Bwyllgor Safonau’r Cyngor Sir.

2.Y BROSES

Rhaid i unrhyw Aelod sy’n dymuno cael caniatdd arbennig wneud cais ysgrifenedig sy’n
nodi’r rhwystr ac yn nodi ar ba sail y mae’r cais yn cael ei wneud. Yna, bydd y Pwyllgor
Safonau neu Banel priodol o'r Pwyllgor Safonau, yn cyfarfod i ystyried y cais. Cynhelir y
gwrandawiad yn gyhoeddus fel arfer. Mae gan y Pwyllgor Safonau ddisgresiwn o ran a ddylid
rhoi’r caniatad arbennig ai peidio ac a ddylid gosod unrhyw gyfyngiadau mewn perthynas ag
amgylchiadau’r cais fel bo’n briodol.

3. Y CAIS

Mae’r ffurflen gais i'w gweld yn Atodiad A ac ynddo, nodir y busnes y mae’r Ymgeisydd yn
dymuno cymryd rhan ynddo, y math o ganiatad arbennig y mae’'n gofyn amdano a’r sail
statudol dros ofyn am y caniatad arbennig. Yn Atodiad B gwelir copiau o ddau gynllun a
gyflwynwyd gan yr Ymgeisydd er mwyn cynorthwyo'r Pwyllgor/Panel. Yn Atodiad C
gwelir copi o'r Nodyn Briffio i Gynghorwyr Tref a Chymuned mewn perthynas a
Chaniatadau Arbennig. Mae’r ddogfen hon yn nodi y seiliau statudol cyfyngedig
hynny y gall Pwyllgor/Panel Safonau roddi caniatad arbennig yn eu cylch.

CC-020772-LB/426718

Tudalen 1


mailto:lbxcs@ynysmon.gov.uk

4. ARGYMHELLION

Ystyried rhinweddau’r Cais a phenderfynu a ddylid rhyddhau caniatad arbennig ai peidio ac
os byddir yn penderfynu rhoi caniatad arbennig:-

- ar ba sail neu seiliau y mae’r caniatadd arbennig hwnnw’n cael ei ryddhau;

- a ywr caniatdd arbennig yn berthnasol i Gyngor Cymuned Llanbadrig ac/neu
Bartneriaeth Gogledd Ynys Moén sy'n cynnwys chwe Chyngor ac unrhyw gyrff
perthnasol eraill;

- a oes bwriad i osod unrhyw gyfyngiadau (e.e. caniatad i siarad ond nid i bleidleisio,
neu unrhyw gyfyngiad amser).

CC-020772-LB/426718

Tudalen 2



THE ISLE OF ANGLESEY COUNTY COUNCIL ATODIAD /ENCLOSURE

APPLICATION FOR DISPENSATION TO THE STANDARDS COMMITTEE

BY A TOWN OR COMMUNITY COUNCILLOR

Name of Applicant:

ROGER DOBSON

Contact details:

Tir A Mor Uchaf, Cemaes Bay, LL67 O0DA
07709 334982 rogerdobson@btinternet.com

Name of Town / Community Council:

Llanbadrig
North Anglesey Partnership of six Councils

Details of the prejudicial interest® in
respect of which the Dispensation is
sought:

My home is adjacent to the Wylfa Newydd
Development Site

Business in which the applicant
wishes to participate:

All matters concerning Horizon Nuclear
consultations and planning applications
including DCO

Type of Dispensation sought (tick as
necessary and insert any required
information):

o write to officers [and/or the
Committee/Community Council] about the
matter;

o speak to officers of the Community Council
about the matter [with/without conditions
[INSERT]]

v speak at Committee meetings/Community
Council meetings and answer any questions
about the issue;

¥ remain in the room during any debate/vote on
the issue;

e/ vote;

o other

Statutory Ground/s under which
Dispensation is requested (See
overleaf for possible grounds
available):

the nature of the interest is such that participation
in the business to which the interest relates would
not damage public confidence

the interest is common te the Councillor and a
significant proportion of the general public

Date by which a decision is required:

19 March 2018

Signed: stc-‘ l\&%

Date:20 February 2018

* Prejudicial Interests — These are personal interests which an objective observer
would consider so significant that they are likely to compromise a Coungillor's ability

to act in the public interest

Tudalen 3

CC-019560-MY/354274

Page 1

A



PWER NIWCLEAR
HORIZON

NUCLEAR POWER

25 50 75 100
| METRES

=

HORIZON NUCLEAR

B

e WYLFA NEWYDD
Land Ownership/Occupancy Plan

Main Site

Title No: FIL 1D
WAS25314 214

Owner/Occupier
Roger Dobson

"\ ATODIAD / ENCLOSURE

o ol Tir AMon Uchaf
\.\... e Cemaes Bay
- T g = Ynys Mon
g > i
o T LL67 ODA
Overview
T
Penthyn
LT
llt s oty
<
c
Q
©
Treoy
]
: 5

Contains OS5 data © Crow

Copyright and database nght

2017

== LEGEND

D Owner/Occupier

Coordinate System: British National Grid | Grid Reference
Projection: Transverse Mercator
Datum: OSGB 1936 Easting: 236221
Units: Metre MNorthing: 333098

Version history:

\Y w1 | 0102/2018 Published AB/EB
/ mp A x ?’— oh h 3:‘{ /V Version Date Remarks Author |Chacked
w \ / Scale: 1:1250 Paper Size: Ad
i\ ™y
Bruton ”
N BIC | gt

BACKGROUND MAPPING INFORMATION HAS BEEN REPRODUCED FROM THE ORDNANCE SURVEY ON BEHALF OF THE CONTROLLER OF HER MAJESTY'S S TATIONARY OFFICE. © CROWN COPYRIGHT ORDNANCE SURVEY 100022432




CEMLYN gAY

{RISH SEA

LLANPEGHELL

SITE PREPARATION AND CLEARANCE APPLIGATION
SITE BOUNDARY

OTHER LAND UNDER CONTROL OF APPLICANT

IRISH SEA

Tudalen 5

/ﬂx A MEA U ed

| HORIZON

|

1 NUCLEAR POWER

Bureiva ours, 1430 Charion Cou, Gioumssiee Buainaie Fack, Gloicontar, GLY A, UK
Friaghons: 0645 300 E818 E el nfo@hcrizzamudesrycee.com

o WYLFA NEWYDD
SITE PREPARATICN AND CLEARANCE
BTy
SITE LOCATION PLAN

Reproducad from

schas il gael ol ddvyr yn elch ertyn, RN Trwydded yr Arclwg Ordnars 100051128,

with the

the Cantroller of Her Majesty's

Statiorery Offica © Crown capyigrt. &
dto prosecution o

Infringes C and may

y Ucente numbar 160054118,

Thia partciher




ATODIAD
C
Nodyn Briffio i Gynghorwyr Tref a Chymuned yn Ynys Mon

Caniatad Arbennig
Mae hwn yn nodyn briffio i Gynghorwyr Tref a Chymuned ynglyn & ‘Chaniatad Arbennig’.
Os oes gan Gynghorwyr neu Glercod unrhyw gwestiynau, dylid cysylltu &’r Swyddog
Monitro yng Nghyngor Sir Ynys Mon:

Lynn Ball — lbxcs@ynysmon.gov.uk

Yn unol &u Cod Ymddygiad, ni chaniateir i unrhyw Gynghorydd gymryd rhan mewn
mater os oes ganddo ef/hi ddiddordeb sy’n rhagfarnu®* yn y mater hwnnw oni bai bod
caniatad arbennig wedi ei roi ymlaen llaw gan Bwyllgor Safonau Cyngor Sir Ynys Mon.

Y Rhesymau dros roi caniatad arbennig
Mae’r rhesymau dros roi caniatad arbennig yn statudol ac fe'u rhestrir isod:-

1. Ni fyddai o leiaf hanner y Cynghorwyr perthnasol (y Cyngor Cymuned / Pwyllgor
o’r Cyngor Cymuned) yn gallu cymryd rhan yn y cyfarfod oherwydd diddordeb sy’'n
rhagfarnu;

2. Mae natur y diddordeb yn golygu na fyddai cyfranogiad yn cael effaith andwyol ar
hyder y cyhoedd yn y penderfyniad;

3. Mae diddordeb y Cynghorydd sy’n Ymgeisio’n gyffredin i gyfran sylweddol o’r
cyhoedd;

4. Byddai swyddogaeth neu arbenigedd y Cynghorydd sy’n Ymgeisio’n cyfiawnhau
caniatau iddo/iddi gymryd rhan;

5. Mae’r busnes yn ymwneud ag arian neu eiddo sefydliad gwirfoddol ac mae’r
Cynghorydd sy’n Ymgeisio yn aelod o’i fwrdd neu bwyllgor yn ei rinwedd/rhinwedd
ei hun, ac nid oes ganddo/ganddi unrhyw ddiddordeb arall [er yn yr achos hwn, ni
fyddai unrhyw ganiatdd arbennig yn caniatau i'r Cynghorydd sy’n Ymgeisio
bleidleisio ar y mater];

6. Mae’r Pwyllgor Safonau o’r farn y byddai cyfranogiad y Cynghorydd sy’n Ymgeisio
o fudd i drigolion ardal y Cyngor Cymuned a bod y Pwyllgor yn hysbysu
Gweinidogion Llywodraeth Cymru o fewn 7 niwrnod i roi’r caniatad arbennig; neu

7. Mae’r Pwyllgor Safonau o’r farn ei bod yn briodol rhoddi caniatad arbennig, fel
ateb ymarferol i anabledd (gwendid) y Cynghorydd Ymgeisio a fyddai'n golygu y
byddai’n anodd iddynt adael yr ystafell/siambr pan drafodir mater y mae ganddynt
ddiddordeb sy’n rhagfarnu ynddo.

Sut mae gwneud cais am ganiatad arbennig?
Mae’n rhaid i'r Cynghorydd sy’n Ymgeisio wneud cais ysgrifenedig i Bwyllgor Safonau

Cyngor Sir Ynys Mon ac yn arferol disgwylir iddo/iddi fod yn bresennol yng nghyfarfod
Panel y Pwyllgor Safonau fydd yn gwneud y penderfyniad.

CC-019560-MY / 364641 Page 1

Tudalen 6


mailto:lbxcs@ynysmon.gov.uk

Gall Cynghorydd sy’n Ymgeisio wneud cais fel unigolyn, neu, mewn amgylchiadau
cyffredin, gellir cyflwyno cais ar y cyd neu gais torfol ar gyfer mwy nag un Cynghorydd.

Bydd y Pwyllgor Safonau yn ystyried yr holl geisiadau ar sail y ffeithiau a gyflwynir ym
mhob achos; gan gydbwyso’r budd it cyhoedd o atal y sawl sydd & diddordebau sy’n
rhagfarnu* rhag cymryd rhan mewn penderfyniadau gyda’r angen i sicrhau cymaint o
gyfranogiad ag sy’n bosibl yn y broses ddemocrataidd.

Mater i ddisgresiwn y Pwyllgor Safonau yw a ddylid rhoi caniatad ai peidio. Bydd y
Pwyllgor Safonau’'n egluro ei resymau. Y Pwyllgor Safonau fydd yn penderfynu ar
amodau a hyd unrhyw ganiatad arbennig.

Os yw'r Pwyllgor Safonau yn cymeradwyo’r cais mae’n rhaid iddo roi’r caniatad arbennig
yn ysgrifenedig. Ni fydd modd i unrhyw Aelod ddibynnu ar ganiatad arbennig hyd nes y
bydd y penderfyniad ysgrifenedig wedi’i gylchredeg. Os oes angen, ac os yw’n bosib, fe
wneir hyn yn ddiymdroi.

Gofynion ar Aelodau pan fyddant yn dibynnu ar ganiatad arbennig

Unwaith fydd y Pwyllgor Safonau wedi cymeradwyo cais ac wedi rhoi caniatad arbennig,
a hynny’n ysgrifenedig, bydd gan y Cynghorydd hawl wedyn i gymryd rhan (yn amodol ar
unrhyw gyfyngiadau a osodwyd) er bod ganddo/ganddi ddiddordeb sy’n rhagfarnu®.

(@) Mewn cyfarfodydd ffurfiol:

Os yw Cynghorydd wedi derbyn caniatad arbennig a’i fod/bod yn dymuno cymryd
rhan mewn cyfarfod i drafod y mater perthnasol hwnnw, mae'n rhaid i'r
Cynghorydd:

() ddatgan yn y cyfarfod, pan fydd yr eitem yn cael ei thrafod, ei fod o/hi yn
dibynnu ar ganiatad arbennig; a

(i) cyn, neu yn syth ar &l i'r cyfarfod orffen, mae’n rhaid iddo ef/iddi hi roi
hysbysiad ysgrifenedig** i'r Cyngor Cymuned.
Mae’n rhaid i'r hysbysiad gynnwys:

1. manylion y diddordeb sy'n rhagfarnu* y derbyniwyd y caniatad
arbennig ar ei gyfer;

2. manylion y busnes y mae’r diddordeb sy’n rhagfarnu* yn ymwneud ag
ef;

3.  manylion y caniatad arbennig, yn cynnwys y dyddiad y cafodd ei roi, a

4. llofnod y Cynghorydd.

(b) Mewn cyfarfodydd anffurfiol:

Os yw Cynghorydd wedi derbyn caniatad arbennig, ac mae’n gwneud sylwadau
llafar mewn cyfarfodydd anffurfiol, rhaid i'r Cynghorydd hwnnw/honno:

()  gynnwys manylion y caniatad arbennig mewn unrhyw sylwadau llafar, a

(i) rhoi hysbysiad ysgrifenedig** i'r Cyngor o fewn 14 diwrnod ar 6l gwneud y
sylwadau llafar.

CC-019560-MY / 364641 Page 2

Tudalen 7



(© Sylwadau Ysgrifenedig:

Os yw Cynghorydd wedi derbyn caniatad arbennig, ac mae’'n gwneud sylwadau
ysgrifenedig i'w Gyngor Cymuned, mae’n rhaid i'r Cynghorydd gynnwys manylion
am y caniatad arbennig mewn unrhyw ohebiaeth ar y pwnc y mae’r caniatad
arbennig yn ymwneud ag ef.

Troednodyn/Diffiniadau

* Diddordeb sy’n Rhagfarnu — Diddordebau personol yw'r rhain y byddai arsyllwr
gwrthrychol yn ystyried eu bod mor sylweddol fel eu bod yn debygol o effeithio’n
andwyol ar allu Cynghorydd i weithredu er budd y cyhoedd.

**  hysbysiad ysgrifenedig - mewn cyfarfodydd ffurfiol, gall Cynghorwyr ddefnyddio’r
ffurflen safonol ar gyfer gwneud datganiad. Mewn cyfarfodydd anffurfiol mae’n rhaid
i Gynghorwyr ddarparu cadarnhad ysgrifenedig i'r swyddog arweiniol a gofyn i'r
caniatad arbennig gael ei gynnwys mewn unrhyw gofnod anffurfiol/nodyn ffeil ar
gyfer y cyfarfod.

CC-019560-MY / 364641 Page 3

Tudalen 8



	Rhaglen
	2 Cais am Ganiatad Arbennig

